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  .غيرحضوري را انتخاب كنيد
  

  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد

  محمد اكبريمحمد اكبريغيرحضوريغيرحضوريمسئول توليد آزمونمسئول توليد آزمون
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  حسابان
  
yتابع  - 1 | x | x || 2 با كدام يك از توابع زير مساوي است؟ 

1(y | x | x 2       2 (y x | x |  2     
3 (y | x | x 2    4 (y x | x | 2  

 ؟ باشد نمي xتابعي از  yهاي زير،  در كدام يك از رابطه - 2

1 (| x | (y )  21   2 (y y x 3  3 (x y 1 22 3  4 (x y 2 3 4  
fاگر - 3 {( , ) ( , ),(c, )} 2 3 1 2 gو 1 {( ,a),(b , ),( , )} 2 4 3 fدو تابع باشند و 5 g {( , ),( , ),(d , )}  2 4 1 6  كدام است؟ dباشد، مجموع مقادير ممكن براي 6

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

fاگر  - 4 (x) | x |  وg(x) x x  2 2 )(fog)، آنگاه حاصل1 ) (gof )( )  1 2 1  ، كدام است؟2

1(( )4 1 2  2 (( )4 2 1  3 (4   4 (4 2  

xاگر  - 5
f (x)

x a





2 fof)و  1 )(x) x  باشند، مقدارa  كدام است؟  

1 (1  2 (1  3 (2  4 (2 
fاست و  Rي  نزولي اكيد با دامنه fتابع  - 6 ( ) 2 yي تابع  دامنه. 1 (f (x) )(x )  1  شامل چند عدد صحيح است؟ 2

1 (1    2 (2   

  شمار بي) 4    صفر) 3
fاگر - 7 (x) x | x |  2 g(x)و 1 x x 3آنگاه حاصل ،(fog )( ) 1  كدام است؟  2

  صفر) 4  -3) 3  -1) 2  3)1
fي اگر رابطه - 8 {( , ) ,(a , ) ,( ,a a) ,(b , ) ,( , )}  23 2 5 3 2 1   كدام است؟ (a,b)تابعي يك به يك باشد، دوتايي  4

1 (( , )1 1  2 (( , )1 3  3 (( , )2 1  4 (( , )2 3 
f: داشته باشيممثبتي باشد كه به ازاي آن  عدد حقيقيترين  كوچك cو  fي تابع دلخواه دامنه R|اگر  - 9 (x c) f (x)  ي تناوب  گاه دوره ، آنy f (x)  كدام

 است؟ 

1 (c    2 (c3 

3 (c2    4 (c4  
yنمودار تابع  - 10 x([x] [ x])   ي  در بازه[ , ]1   .)، نماد جزء صحيح است[](كدام است؟  1

 
  

1 (    2 (  
  
  

  
3 (    4 (  

  
  

  جبر و احتمال
  

11 - A  وB متمم . ي دلخواه هستند دو مجموعه(B A) (A B)   همواره كدام است؟ 

1 (A B  2 (A B  3 (A B   4 (A B   
A)مربوط به» ون«نمودار - 12 B) C كدام است؟  

  
1(  2(    3(      4(    

  
Aاگر - 13 B A B    باشد، در اين صورت كدام گزينه همواره درست است؟  

1(A B A   2 (A B    3(A B  4(B A    

  حسابان
  تابع

  102تا  43هاي  صفحه
  2رياضي: يادآوري

  »تابع«
  85تا  25هاي  صفحه

  جبر و احتمال
  ها  مجموعه

  مجموعه، زيرمجموعه، (
  مجموعه تواني، 

  )ها نمايش هندسي، جبرمجموعه
  56تا  32هاي  صفحه
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nAاگر - 14 ( , )
n n

  
1 11 5،n Nي ،آنگاه بازهn

n
A



1
شامل چند عدد صحيح است؟  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
nAاگر از مجموعه - 15 {a ,a , ,a } 1 2 شود واحد كم مي 112هاي آن  ، سه عضو حذف كنيم، تعداد زيرمجموعه .A چند عضو دارد؟  

1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
A)حاصل - 16 B) (A B ) (A (A B))     همواره كدام است؟  

1 (B  2(B  3(A  4 (A  
Aي مجموعه - 17 { , , , } 1 2 20را در نظر بگيريد.Aها باشند؟ ترين عضو آن ترين و بزرگ كوچك 17و  7ي پنج عضوي دارد كه  چند زيرمجموعه  

1 (66   2 (72   3 (84   4 (91   
Aاگر  - 18 {a,b ,{a},{a,b}}  وB {a,b}ي  ، مجموعهA – {B} ي سره غيرتهي دارد؟ چند زيرمجموعه 

1 (2  2 (7  3 (6  4 (14  
Aاگر - 19 { , ,{ },{ ,{ }},{ , ,{ }}} 1 2 1 1 1 1 2 Bي آنگاه مجموعه1 {x A | x A}  چند عضو دارد؟ 

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   
Aي  ، رابطهBوAي غيرتهي اگر براي دو مجموعه - 20 B  هاي زير با بقيه متفاوت است؟ برقرار باشد، آنگاه كدام يك از مجموعه 

1((A B) A    2(A (A B)   
3(A (A B)    4(A (B A)   

  2هندسه 
  

ABCدر - 21


BCهاي مثلث تا ضلع  ي تلاقي ميانه ي نقطه فاصله   2برابر3 3
 مساحت اين مثلث چقدر است؟. واحد است3

1 (3    2 (2 3   
3 (3 3    4(4 3  

مساحت مكان . كنيم متر پرتاب مي سانتي 5ي مربعي شكل به طول ضلع  متر را بر روي صفحه سانتي 1اي به شعاع  سكه - 22
نقاط قرار گيرد، هيچ قسمتي از سكه خارج از مربع واقع نشود چند   سكه در آنهندسي نقاطي درون مربع كه اگر مركز 

  متر مربع است؟ سانتي
1 (20  2 (9 3 (12  4 (16  

,C(Oي بر دايره - 23   ي بين دو مماس كدام است؟ زاويه. رسم شده است 3، دو مماس به طولAاي مانند از نقطه3(
1(90  2(60 3(30  4(120  

  كدام است؟ABCرو، محيط مثلث در شكل روبه - 24
1 (30     
2 (33   
3 (36      
4 (39  

  هاي اين مثلث كدام است؟ ي همرسي ارتفاع هاي اضلاع و نقطه منصف ي همرسي عمود ي بين نقطه فاصله. مفروض است 5و  4، 3طول اضلاع  بهABCمثلث - 25
1 (2  2( 5/2 3 (4  4 (5 

 باشد؟kي به فاصلهdفاصله و از همBوAچند نقطه در صفحه وجود دارد كه از .استkبرابرABخط در شكل مقابل طول پاره - 26
  صفر) 1
2 (1    
3 (2  
  بيشمار ) 4

 ها، به يك فاصله باشند؟ امتداد آن توان يافت كه از سه ضلع مثلث يا ي يك مثلث چند نقطه مي در صفحه - 27
1 (4  2 (3 3 (2  4 (1   

   چند درجه است؟ xدر شكل مقابل،  - 28

1 (/22 5    
2 (25    
3 (/27 5    
4 (30  

 محيط اين لوزي چند واحد است؟. واحد مربع محاط شده است 24واحد، درون يك لوزي به مساحت  3اي به شعاع  دايره - 29
1 (24    2 (20  3 (18  4 (16   

  2هندسه 
  استدلال

  مكان هندسي، (
  )و پرگار كش ترسيم با خط

  دايره
  ي مركزي ،  زاويه(

  )ي محاطي وتر و مماس، زاويه
  60تا  30هاي  صفحه
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قدرمطلق تفاضل مربعات . بر دو دايره رسم شده استMTو  MTمماسدو Mي مطابق شكل، از نقطه. اند مفروض R2وRهاي ي هم مركز به شعاع دو دايره - 30
 هاي اين دو مماس كدام است؟ طول

 
1(R23    2(R22    
3(R2   4(R25  
  

  2رياضي 
) هاي مرتب اگر زوج - 31 , x y)  و(x y, ) 2 2 xبا هم برابر باشند، مقدار 4 y  تواند باشد؟ ميكدام   

  12) 4  3) 3  صفر) 2  -3) 1
 ؟كدام است aيك باشد، مقدار به اگر تابع زير كه به صورت نمودار ون نشان داده شده است يك - 32

1 (2  
2( 2-  
3( 1  
4( 1-  

yي دوم  ، نمودار تابع درجهaاز  حدودي به ازاي چه - 33 x ax a   2 2    كند؟ ي دستگاه مختصات عبور مي ، از هر چهار ناحيه3

1( a    2(a  3  3(a  3  4( a  3  

fاگر نمودار تابع  - 34 (x) ،ي دامنه به صورت زير باشدy
xf (x)


   شامل چند عدد صحيح است؟ 1

   3) 2    صفر) 1
3 (5    4 (7   

fاگر - 35 (x) x 2 fي  جواب نامعادله  باشد، مجموعه1 (x ) f ( x)  2 2 6  كدام است؟   

1(x  1 3  2(x  3 1  3(x  xيا3  1    4(x 1ياx  3  
xي اگر معادله - 36 x m   2 2    كدام است؟ mدو جواب حقيقي متمايز داشته باشد، حدود  4

1(m  2  2(m  3  3(m 2   mهيچ مقدار ) 4  3

xي  چند عدد طبيعي در نامعادله - 37
x

x
 


21    كند؟ صدق مي 1

  شمار بي )4  4 )3  3 )2  1 )1
yنمودار تابع  - 38 ax bx c  2

yعبارت . به صورت زير است 1 cx bx a  2
   ، منفي است؟xبه ازاي چه مقاديري از  2

1( x  xيا 2 
4
3    2( x 

1 13  

3( x 
4 23    4( x 1  ياx 

1
3  

xي در معادله - 39 x m   2 2 1  برابر است، مقدار  ضربشانبرابر حاصل  4با  ها جواب، مجموع مربعاتm كدام است؟ 

1( 4
5  2( 9

5  3( 5
3  4( 2

3  

yآنگاه محل برخورد دو تابع   تابع هماني باشد، fاگر  - 40 f ( x ) 1 3 yو  1 f ( x) 2 2    كدام نقطه است؟ 2

1 (( , )
4 4
5 5  2 (( , )

3 3
5 5  

3 (( , )
3 4
5 5    4 (( , )

2 1
5 5  

  1هندسه 
  

   باشد، طول وتر كدام است؟ 27اگر مساحت مثلث . است 3به  2اي  الزاويه ي قائمه در مثلث قائم هاي زاويه ضلعنسبت طول  - 41

1(3 13  2(6 13   3(3 10  4(8 2   
8الاضلاع به مساحت در مثلث متساوي - 42   ، طول ارتفاع كدام است؟3

1(6  2(2 6  3(4 6  4(6
2  

  2رياضي 
  توابع خاص  تابع،

  نامعادلات و تعيين علامت
  84تا  26هاي  صفحه

  1هندسه 
  مساحت و فيثاغورس

  67تا  37هاي  صفحه

12 a

3a

5

3

5

x

y
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A)ˆدر مثلث - 43 ) ABC 90  ارتفاعAH ي  و ميانهAM اگر. ايم را رسم كردهHB وHC واحد باشند، مساحت مثلث 9و  4ترتيب  بهAMH كدام است؟  
1 (5/4  2 (5  3(6  4(5/7  

9محيط يك شش ضلعي منتظم به مساحت - 44 3
  كدام است؟8

1(2 3  2(3 3   3(4 3  4(6 3   
 نسبت مساحت مثلث به مساحت مربع چند است؟. سازيم الاضلاعي مي ، مثلث متساويaروي قطر مربعي به ضلع  - 45

1 (2  2 (2 3  3 (3
4  4 (3

2  

    چقدر است؟PR، طولمقابلدر شكل  - 46
1 (12    2 (13  
3 (14    4 (15  

6برابرBFEاگر مساحت مثلث. به سه قسمت مساوي تقسيم شده استFوEتوسط نقاطAH، ارتفاعABCالاضلاع در مثلث متساوي - 47 AHباشد، طول3
  چقدر است؟

1(3 3  2(6 3  3(3  4(6  
AB)الساقين از مثلث متساويBCي بر قاعدهMي نقطه - 48 AC)ABCي و فاصله 6اگر طول ساق مثلث . در نظر گرفته شده استAتاM باشد، حاصل 4برابر

MB MCكدام است؟    
1 (20  2 (18  3 (12  4 (24  

ABC،ACي الزاويه در مثلث قائم - 49 12وHC      چقدر است؟ABاز ضلعHي ي نقطه فاصله. 9
1(9

4  2(7
2  3(21

4  4(21
8   

    نسبت مساحت شش ضلعي منتظم به مساحت مستطيل كدام است؟. يك شش ضلعي منتظم درون يك مستطيل محاط شده است - 50
1(3

8  2(3
4  3(4

5  4(2
3   

  3فيزيك 
با سرعت ثابت در خلاف جهت  qاگر بار . اند در جاي خود ثابت شدهqوqاي  در شكل زير، بارهاي الكتريكي نقطه - 51

جا شود، بزرگي نيروي خارجي وارد بر آن از كدام  روي عمودمنصف خط واصل دو بار جابه Oي تا نقطه Aي ها از نقطه xمحور
 آيد؟  دست مي رابطه به

     صفر )1

2(qq a
k

(a x )
3

2 2 2
2     

3(qq a
k

(a x )
1

2 2 2

      

4(qq a
k

(a x )
1

2 2 2
2     

qبار - 52 C 4 ي  در فاصلهr ي خود نيروي اندازه بر باري همN16 ي ي ميدان الكتريكي حاصل از اين بار در فاصله اندازه. كند وارد ميr2 از آن چندN

C
  است؟ 

1 (610    2 ( 64 10    
3(  64 10    4 (610  

qاي  هاي ميدان الكتريكي در اطراف دو بار نقطه با توجه به شكل زير كه خط - 53 q2و ي  مقايسهو q2وq1ي علامت بارهاي دهد، كدام گزينه درباره را نشان مي1
 ي دو بار صحيح است؟ اندازه

1 (| q | | q | , q , q  1 2 2 1  

2 (| q | | q | , q , q  1 2 2 1   
3 (| q | | q | , q , q  2 1 2 1   
4 (| q | | q | , q , q  2 1 2 1   

  3فيزيك 
  ي ساكن الكتريسيته

  81تا  36هاي  صفحه
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Rهاي ي فلزي به شعاع به دو كره - 54 cm1 Rو2 cm2 qالكتريكيترتيب بارهاي  ، به3 C 1 qو  5 C 2 نسبت چگالي سطحي بار . دهيم را مي10
   ي دوم، كدام است؟  ي اول به چگالي سطحي بار الكتريكي روي كره الكتريكي روي كره

1(3
4   2(4

3   

3(9
8   4(8

9   

AVدهد، نواختي را نشان مي هاي ميدان الكتريكي غيريك در شكل زير كه خط - 55 V |V|V و5 B 10 اگر بار الكتريكي. باشد مي Cq   B ي را از نقطه 1
   انتقال دهيم، تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي آن چند ژول است؟ Aي به نقطه

1( 65 10    2(  65 10   

3 (/  51 5 10    4 (/   51 5 10    

Cرا به دو سر يك خازن پر به ظرفيت C1دو سر يك خازن خالي به ظرفيت  - 56 C2 1
1
بعد از تعادل الكتريكي در مقايسه با حالت C2انرژي خازن . كنيم وصل مي2

 شود؟ اوليه چند برابر مي

1 (1
3  2 (2

3  
3 (1

9  4 (4
9  

چند ميكروفاراد و چگونه تغيير خواهد BوAي اگر هر دو كليد را ببنديم، ظرفيت خازن معادل بين دو نقطه. ابتدا باز هستندk2وk1در مدار شكل زير، كليدهاي - 57
   كرد؟ 

   ، افزايش1) 1

    ، كاهش1) 2
    ، افزايش 6) 3
    ، كاهش 6) 4
  
  

 چند ميكروفاراد است؟C3ظرفيت خازن. استC3، نصف انرژي ذخيره شده در خازنC1در مدار شكل زير، انرژي ذخيره شده در خازن - 58

1 (6      
2 (12    
3 (5/13      
4 (27   
  
  
  

توان بين دو  ترين اختلاف پتانسيلي كه مي بيش. توانند تحمل كنند ولت را مي 15ها حداكثر  در شكل زير كه قسمتي از يك مدار الكتريكي است هر يك از خازن - 59
 ها دچار فروريزش شوند، چند ولت است؟  يك از خازن كه هيچ اعمال كرد، بدون آن Bو  Aي  نقطه

1 (15   

2 (20  
3 (30   

4 (40  
 V2و  V1را كاهش دهيم، C1ي خازن  ي بين دو صفحه اگر فاصله. هاي تخت از هوا پر شده است ي هر يك از خازن در مدار شكل زير، فضاي بين دو صفحه - 60
 كنند؟ ترتيب از راست به چپ چگونه تغيير مي به

      .يابد افزايش مي -يابد افزايش مي) 1
  .يابد كاهش مي -يابد افزايش مي) 2
      .يابد كاهش مي -يابد كاهش مي) 3
  .يابد مي افزايش -يابد مي كاهش )4
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  2فيزيك 
كند؛ در اين حالت آونگي كه به سقف  كاميوني كه در حال حركت بر مسيري مستقيم با سرعت ثابت است، ناگهان ترمز مي - 61

 .نيوتون قابل توجيه است …اين پديده با قانون . شود منحرف مي …طرف  كاميون بسته شده است، به
      اول -عقب) 1
    دوم -عقب) 2
      اول -جلو) 3
  دوم -جلو) 4

mكيلوگرم شتاب mبه جرم  Fنيروي  - 62
/

s21 m)و به جرم  2 ) mكيلوگرم شتاب  5
/

s20  چند كيلوگرم است؟ m. دهد مي 8

1 (4   2 (5  3 (10  4 (8   

mي را در هوا و با سرعت اوليه kg2جسمي به جرم  - 63

s
ي  ي اوج خود برسد، اندازه به نقطه s2اگر جسم بعد از . كنيم طرف بالا پرتاب مي در راستاي قائم به 30

Nمتوسط نيروي مقاومت هوا در حين بالا رفتن جسم، چند نيوتون است؟
(g )

kg
10 

1 (20  2 (10   3 (15  4 (30  

mبا سرعت ثابت Fتحت تأثير نيروي افقي  kg 5/0اي به جرم  وزنه - 64

s
. ايستد وزنه پس از يك ثـانيه مي Fبا قطع نيروي . كند روي يك سطح افقي حركت مي2

 چند نيوتون است؟ Fنيروي 
1 (1   2 (2/1   3 (5/1   4 (2   

را از يكي برداشته و به ديگري اضافه كنيم، در همان فاصله به  mاگر جرم . كنند را وارد مي Fديگر نيروي گرانشي  به يك dي  در فاصله Mدو جسم به جرم  - 65
Fديگر نيروي  يك

8
Mدر اين صورت حاصل. كنند را وارد مي 9

m
 كدام است؟ 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
   .)سطح افقي بدون اصطكاك است(كيلوگرمي چند نيوتون است؟  2در شكل زير، برايند نيروهاي وارد بر جسم  - 66

1( 4    2 (8   
3( 24    4 (32  
  

F، نيروي افقي زيردر شكل  - 67 N هاي زير، الزاماً  در اين صورت كدام يك از گزينه. چنان ساكن است شود و جسم هم وارد مي kg10بر جسمي به جرم  20
Nصحيح است؟ 

(g )
kg

10  

  .است 2/0تر از  ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم كوچك) 1
  .است 2/0تر يا مساوي با  ضريب اصطكاك جنبشي بين سطح و جسم بزرگ) 2
  .است 2/0تر از  ايستايي بين سطح و جسم كوچكضريب اصطكاك ) 3
  .است 2/0تر يا مساوي با  ضريب اصطكاك ايستايي بين سطح و جسم بزرگ) 4

Fحداقل بزرگي نيروي . باشد مي 5/0و ضريب اصطكاك ايستايي جسم و ديوار قائم برابر  kg2در شكل زير، جرم جسم برابر - 68


چند نيوتون باشد تا جسم نلغزد؟  
m

(g )
s

 210 

1 (10    
2 (20  
3(  40   
4 (80  

Nكه ثابت آن  توسط فنري افقي kg2جسمي به جرم - 69

m
mاست، با شتاب ثابت 200

s23 اگر . شود كشيده ميk / 0 باشد، طول فنر نسبت به حالت  2

mنظركنيد و  از جرم فنر صرف(يابد؟  متر افزايش مي اش چند سانتي طبيعي
g

s
  .)فرض شود 210

1 (5  2 (15  3 (10    4 (20  
كند، نيروسنج  به سمت بالا حركت مي aوقتي آسانسور از حالت سكون با شتاب ثابت. درون يك آسانسور به انتهاي نيروسنجي آويزان است mجسمي به جرم - 70

F. دهد را نشان مي F2كند، نيروسنج مقدار و وقتي با همان شتاب از حالت سكون به سمت پايين حركت مي F1مقدار F1  برابر كدام است؟ 2

1(ma2    2 ( صفر  
3(m(g a)2    4(m(g a)2 

  2فيزيك 
  ديناميك

  75تا  54هاي  صفحه
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 44تا  23هاي  صفحه :3شيمي  - اختياري
 كدام مطلب درست است؟ -71

 .تر است ها بزرگ هاي فراورده ها از مجموع ضريب دهنده هاي واكنش ي واكنش سوختن بنزين، مجموع ضريب در معادله) 1
 .شود عنوان يك سوخت تميز براي خودروها استفاده مي اتانول، به تازگي در برخي از كشورها به) 2
 .شود مول گاز توليد مي 2/0سنگ،  مول بخار آب بسيار داغ با مقدار كافي زغال 2/0واكنش  در) 3
 .است 4هاي كربن و هيدروژن، برابر  در فرمول تجربي ايزواوكتان، اختلاف شمار اتم) 4

 اند؟ چند مورد از مطالب زير همواره درست -72

 .سان، يك مول از گازهاي مختلف، حجم ثابت و برابر دارنددماي يك هاي تركيبي گازها در فشار و بر اساس قانون نسبت ●
22يك مول از گازهاي مختلف در فشار و دماي ثابت، حجمي ثابت و برابر  ●  .ليتر دارند /4
 .ه شده برابر استها در واكنش موازن هاي حجمي گازها در يك واكنش در دما و فشار ثابت با نسبت ضرايب استوكيومتري آن نسبت ●
 .است Aدو برابر گاز  Bهاي گاز  باشد، تعداد مول Bدو برابر حجم گاز  Aدر دما و فشار ثابت اگر حجم گاز  ●
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 مانده برابر شود؟  ي باقي دهنده تقريب چند درصد تجزيه شود تا جرم گاز آزاد شده با جرم واكنش مول كلسيم كربنات، بايد به  نيم -73

140 12 16(Ca ,C ,O : g.mol )   

1 (44/69 2 (37/56 3 (82/21 4 (57/39 
تر از مقدار موردنياز استفاده شـود، بـراي تهيـة     درصد بيش 20كه اتانول  درصد انجام شود، در صورتي 80  اتانول با بازده اتيل اتر از اگر واكنش تهية دي -74

1 112باً چند گرم اتانول لازم است؟ اتر تقري اتيل گرم دي /85 1 16(C ,H ,O : g.mol )   

2 43 2 3 2 2 3 22 H SO
CH CH OH CH CH OCH CH H O  

1 (2 875/ 2 (3 45/ 3 (1 84/ 4 (2 208/ 
توليد شده باشد، چنـد ليتـر گـاز نيتـروژن در شـرايط       %80م هيدروژن كربنات ناخالص با خلوص گرم سدي 8/16درپي كيسة هوا،  هاي پي اگر در واكنش -75

123استاندارد وارد كيسة هوا شده است؟  12 16 1(Na ,C ,O ,H : g.mol )     

1 (5 376/ 2 (4 429/ 3 (6 578/ 4 (4 701/. 
محدودكننـده    دهنـدة  درصد از واكنش 80اگر . شوند در واكنش توليد آمونياك استفاده مي STPليتر گاز هيدروژن در شرايط  48/4گرم گاز نيتروژن و  4/1 -76

114؟ شود نميه آمونياك تبديل مصرف شود، چند درصد از كل هيدروژن ب 1(N ,H : g.mol )   

1 (20 2 (40 3 (60 4 (80. 
 ها درست است؟  كدام ترتيب در مورد افزايش دماي آن. كنند گرما جذب مي 220kJبه اندازة  Cو  A ،Bگرم از فلزهاي  30 -77

0 45 0 385 0 235A B C
J

(c / ,c / ,c / : )
g. C

  


 

1( C B A  2 (A B C  3 (B C A  4 (B A C  
ظرفيـت گرمـايي مـولي آب چنـد كـالري بـر مـول بـر درجـة سلسـيوس اسـت؟            . ژول بر گرم بر درجة سلسيوس است 184/4ظرفيت گرمايي ويژة آب  -78

11 4 184 1 16( cal / J ,H ,O : g.mol )   

1( 1 2 (184/4 3 (18 4( 38/75 

10 چگالي اتانول با 500mLظرفيت گرمايي  -79 69/ g.mL  ظرفيت گرمايي مولي اتانول تقريباً چند ژول بر . ژول بر درجة سلسيوس است 5/862برابر

112 درجة سلسيوس است؟  بر مول  1 16(C ,H ,O : g.mol )   

1 (92 2 (98 3 (115 4 (4/75 
30گرم آب كيلو 4/0اگر . برابر ظرفيت گرمايي ويژة مس است 8ظرفيت گرمايي ويژة آب  -80 C  140گرمي با دماي  200را در يك ظرف مسي C   بريـزيم

1چگالي آب (گراد است؟  دما شوند، دماي نهايي تقريباً چند درجة سانتي تا اين دو هم g

mL
 .)نظر كنيد است و از مبادلة گرما با محيط اطراف صرف 

1 (47/36 2 (27/38 3 (36/47 4 (82/34 
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 64تا  29هاي  صفحه :2شيمي  - اجباري
 گزينه در رابطه با جدول مندليف و جدول تناوبي امروزي درست است؟   كدام -81

  .شود زي اين موارد مشاهده نميتر بود كه در جدول تناوبي امرو تر قبل از عناصر سبك نظمي در جدول مندليف قرارگيري برخي عناصر سنگين يكي از موارد بي) 1
  .ها كاملاً درست نبود بيني كرد كه بيست درصد از آن عنصر را پيش 10مندليف خواص ) 2
 .اند جدول تناوبي امروزي براساس افزايش عدد اتمي و جدول مندليف براساس افزايش تدريجي عدد جرمي مرتب شده) 3
 .همانند جدول تناوبي امروزي در گروه سيزدهم قرار دارندآلومينيم و اكا آلومينيم، در جدول مندليف ) 4

12 درست باشد؟ تواند نميبا توجه به جدول زير كدام موارد زير  -82 520 231 97 6A Cs,B s ,C ,D ,E /     

 
 
 
 
 
 
1 (A ،B ،E  2 (A ،C ،D 3 (C ،B ،D 4 (C ،B ،E 

 موارد زير در مورد عناصر دورة چهارم جدول تناوبي درست بيان شده است؟ چه تعداد از -83

 .در اين دوره، در دما و فشار اتاق يك عنصر مايع و يك عنصر گازي شكل است –آ
 .الكترون جفت نشده وجود دارد 3و  2ترتيب  فلز وجود دارد كه در لاية ظرفيتشان به در ميان عناصر دورة چهارم دو عنصر شبه –ب 
 .درحال پرشدن هستند 4dو  4s ،4pهاي  در تناوب چهارم زيرلايه –پ 
 .تواند وجود داشته باشد پر در آرايش الكتروني يك اتم مي اوربيتال نيمه 6در ميان عنصرهاي اين دوره، حداكثر  –ت 

1( 4  2 (3  3 (2  4 (1 
 كدام گزينه درست است؟ -84

 .رسند دادن يك الكترون به آرايش هشتايي گاز نجيب قبل از خود مي همة فلزات قليايي با از دست )1
 .دارند پذيري زيادي كه با آب و هوا دارند، در زير نفت نگه مي علت واكنش فلزهاي قليايي را به) 2
 .ترين فلز قليايي خاكي است ترين نقطة ذوب در اين گروه مربوط به فراوان تغييرات نقطة ذوب و جوش فلزات قليايي خاكي برخلاف فلزات قليايي نامنظم و كم) 3
)65عنصر ) 4 Tb) ار استتري برخورد فلزي است كه در آن ساختار هسته نسبت به آرايش الكتروني از اهميت بيش. 

 اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام است، شعاع كووالانسي و شعاع واندروالسي آن به Aبا توجه به شكل زير كه مربوط به يك اتم فرضي  -85

   200و  180 )1

   220و  180) 2

   180و  140) 3

 200و  140) 4

 اند؟ مشخص شدة آن، چند مورد از مطالب زير درستبا توجه به جدول تناوبي زير و موقعيت عنصرهاي  -86

 
 .، يكسان است و درجدول اولية مندليف اين دو عنصر در يك گروه قرار داشتندCو  Bفرمول اكسيد عنصرهاي  ●
 .ت و در دماي اتاق به حالت جامد استفلز دورة خود اس ، تنها شبهDعنصر  ●
 .صورت جامد هستند همگي در دماي اتاق به AوG ،Eعنصرهاي  ●
 .استذوب در ميان عنصرهاي هم گروه خود   داراي بالاترين نقطة Bعنصر  ●
1( 1  2 (2  3 (3 4 (4 

1IE يتظرف آرايش الكتروني لاية  نماد شيميايي (kJ / mol)  شعاع اتمي(pm)   نقطة ذوب( C)  
Li C   
Na  B186    
K  419D  63  
A  15s  E  

 

920ad pm

40pm
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  با توجه به انرژي نخستين يونش چند عنصر متوالي جدول، كدام مقايسه درست است؟ -87

E:شعاع اتمي )1 D C F G      

F:انرژي دومين يونش) 2 E C D G       

E:الكترونگاتيوي) 3 D C B F     

F:پذيري واكنش) 4 G E D C     

 كند؟ طور درستي تكميل مي زير را به  چند مورد از موارد زير عبارت -88

 ». . . .جدول تناوبي، . . . . تا . . . . ، . . . .در «
 .شود تري را شامل مي ، هر دوره از دورة قبل از خود تعداد فلز بيش6 – 1 –دوره  –آ 

 .شود تري را شامل مي ورة قبل از خود تعداد نافلز كم، هر دوره از د6 – 1 –دوره  –ب 
 .تر دارد ، هر گروه از گروه قبل از خود يك نافلز بيش18 – 13-گروه  –پ 
 .وره باهم برابر استد 3فلزها در اين  ، مجموع تعداد نافلزها، مجموع تعداد فلزها و مجموع تعداد شبهp، در بين عناصر دستة 6 – 4 –دوره  –ت 

1( 1 2 (2 3 (3 4 (4 

 است؟ نادرستختم شود، كدام گزينه  63pاي به  اگر آرايش الكتروني گونه -89

 .اي از هر عنصر نافلزي از دورة سوم باشد تواند گونه مي) 2  .اي از هر عنصر فلزي از دورة چهارم باشد تواند گونه مي )1
 .ترين شعاع اتمي در دورة چهارم باشد عنصري با بيشاي از  گونهتواند  مي) 4 .در دورة سوم باشد 1IEترين  اي از عنصري با بيش ونهتواند گ مي) 3

 ؟نيستندچند مورد از مطالب زير درست  -90

 .يابد افزايش ميهاي جدول تناوبي، با افزايش شعاع اتمي، فعاليت شيميايي عنصرها نيز  در گروه –آ 

 .تر است ، كم19Kاز انرژي دومين يونش  20Caانرژي دومين يونش  –ب 
 .يابد طور نامنظم افزايش مي انرژي نخستين يونش عنصرهاي دورة دوم جدول تناوبي، به –پ 
 .شود هاي دروني مي هاي ظرفيتي نسبت به الكترون لكترونتر ا هاي دروني سبب تحرك بيش اثر پوششي الكترون –ت 

1( 4 2 (3 3 (2 4 (1 
 تر است؟ ها در فرمول شيميايي دو تركيب داده شده در كدام گزينه بيش تفاوت مجموع شمار اتم -91

 كروميك پرمنگنات، منيزيم فسفات) 2  فريك سولفات، آمونيوم سولفات) 1
 كرومات استانيك منگنات، كوپرو دي) 4  كوپريك كربنات، فرو هيدروكسيد) 3

 كدام مورد در رابطه با سديم كلريد درست است؟ -92

 .دهد شده در بدن انسان را تشكيل مي درصد ذرات حل 6بيش از ) 1
801در دماي ) 2 C دهد از خود عبور مي شود و همانند تمامي تركيبات يوني، در آب حل شده و در حالت محلول جريان برق را ذوب مي. 
 .تر تركيبات يوني به نسبت سخت و شكننده است مانند بيش) 3

2انرژي حاصل از واكنش ) 4
1
2Na(g) Cl (g) NaCl(s)  توان به عنوان انرژي شبكه اين تركيب درنظر گرفت را مي. 

 است؟ نادرستبا توجه به شكل، چند مورد از مطالب داده شده در مورد آن  -93

 .است 1و  2ترتيب برابر  به nو  q –آ 

5ها  ن نسبت كاتيون به آنيون در تركيب يوني حاصل از آ –ب 
 .است 4

q –پ    وn  موعه تعلق داردنه به اتم خاصي بلكه به كل مج. 
 .كند قرار گيرد، نسبت آنيون به كاتيون تغيير نمي Cدر آنيون، اتم  Nاگر به جاي  –ت 
1 (1  2 (2 3 (3   4 (4 

پوشيده به كدام صورت خواهد  جرم خود را از دست بدهد، فرمول نهايي اين نمك آباز  44%اگر نمك متبلور منيزيم سولفات هفت آبه در اثر گرم كردن،  -94

124بود؟  32 16 1(Mg ,S ,O ,H : g.mol )     

1 (4 26MgSO . H O  2 (4 22MgSO . H O  
3 (4 2MgSO .H O   4 (4 23MgSO . H O  

N

O

O O

N HH

H

H

q

n
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  حسابان
 »1«ي  گزينه - 1

  3 32 | x | x x x
y | x | x || y

| x | x x x

   
       

 
 

 

  32 x x
y | x | x

x x

 
   




  »1«ي  گزينه:

---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه - 2

 : زيرا. باشد نمي xتابعي از y،»2«ي  ي مربوط به گزينه در ضابطه

3. تابع نيست   1
1

y

x y y y

y


      
  


  :مثال نقض  

---------------------------------------------- 

 »4«ي  گزينه - 3

  2 4 2 2 4 3 4 1(f g)( ) f ( ) g( ) a a          

bاگر  c  ،5باشدf (c) g(b)  در برد تابع  5شود، ولي عدد  ميf g  وجود
bندارد، پس بايد  c  1وb  در اين صورت داريم. باشد :  

2 1 1 4 3 5g {( , ) , ( , ) , ( , )}  2و 3 1 2 1f {( , ) , ( , ) , (c , )}  
  : حال دو حالت ممكن است اتفاق بيفتد

1 (3c d  2  : كه در اين صورت داريم 4 1 6 3 6f g {( , ) , ( , ) , ( , )}   
2 (1d  2  : كه در اين صورت داريم 4 1 6f g {( , ) , ( , )}   

---------------------------------------------- 

 »1«ي  گزينه - 4

2 22 1 1g(x) x x (x )      وf (x) | x | 

1 2 1 2f (g( )) g (f ( ))    1 2 1 2(fog)( ) (gof )( )   


21 2 1 1 2f (( ) ) g (| |)      

2 22 2 2 1 4 2 4 2 2 1 1f (( ) ) g ( ) | | ( )           

6 4 2 2 6 4 2 2 4 1 2| | ( )       


  
---------------------------------------------- 

  »3«ي  گزينه - 5
(fof )(x) كنيم و برابر  را محاسبه ميx دهيم قرار مي : 

2

4 2 12 1 3 2
2 1 2 1

x a

x
x x ax a(fof )(x) f (f (x)) f ( ) x

xx a ( a)x aa
x a




     
   


  

2 23 2 2 1x a ( a)x (a )x        
2 22 4 2( a)x (a )x (a )         

22 2 1(a )( x (a )x )         
xكه  x ي مقادير ازاي همه به فوق تساويكه  براي اين a  برقرار باشد، بايد داشته

2  : باشيم 2a a     

 »1« ي گزينه - 6

   2 2 1 1x f (x) f ( ) f (x) f (x)         

   2 2 1 1x f (x) f ( ) f (x) f (x)          

   2 2 1x f (x) f ( ) y        

   2yD { }  

2
2

1
1 2

x

x

f (x)

(f (x) )(x )

  
  

   





  

  . است، پس فقط يك عضو صحيح دارد 2، فقط شامل عدد صحيح yي تابع دامنه
---------------------------------------------- 

 »2«ي  گزينه - 7
gي براي محاسبه gي  با توجه به ضابطه ( ) 1  :داريم  2

  3 12 1 2 1x x x g ( )           

1  :بنابراين 12 2 1(fog )( ) f (g ( )) f ( )       

f :  21 ي با توجه به ضابطه 1 1 1 1f ( ) ( )         

fوارون پذير باشد و fاگر :نكته (a) bآنگاه ،f (b) a 1 .  
--------------------------------------------- 

  »4«ي  گزينه - 8
ي اول برابر نداشته باشند،  بودن، بايد هيچ دو زوج مرتب متمايزي، مولفه تابعاز شرط 

2  :پس 2 23 2 3 2 2( , ) ( , a a) a a a a           

  22 1 1
a

(a )(a )
a


       

  

1aاما   5قابل قبول نيست، زيرا در دو زوج مرتب متمايز(a , 1و ( 4( , ) ،
2aهاي اول برابر خواهند شد، پس  مؤلفه  خواهد بود.  
  :يك بودن بايد داشته باشيم به شرط يك علتچنين به  هم

  3 2 2 3( , ) (b , ) b    
  :لذا

  2 3(a , b) ( , )  
--------------------------------------------  

 »3« ي گزينه - 9

  x x cf (x c) f (x) f (x c c) f (x c)          

2 2 2f (x c) f (x) f (x c) ( f (x)) f (x c) f (x) T c            
---------------------------------------------- 

  »1«ي  گزينه -10
  y x([x] [ x])   

1: داريم
[x] x Z

[ x]
[x] x Z

 
    

  : توان نوشت پس مي 

  x Z
y

x x Z


  

  

  . است» 1«ي  صورت گزينه و نمودار آن به

منفي

مثبت

f نزولي اكيد 

 تبديل

f نزولي اكيد 
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  جبر و احتمال 
 »2« ي گزينه -11

 [(B A) (A B)] [(B A ) (A B )]

(A B ) A B

        
  

   

 
    

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -12

  :با توجه به تعريف تفاضل متقارن داريم

  (A B) C [(A B) C] [(A B) C]        
  
 

       (A B) C     (A B) C    (A B) C   (A B)  
----------------------------------------------  

  »1« ي گزينه -13
A B (A B) (A B)

A B A B

   
  

 


  

(A B) (A B) (A B) A B A B A            
----------------------------------------------  

  »1«ي  گزينه -14

11، مقدارnبا افزايش
n

15كاهش و مقدار
n

يابد، پس افزايش مي:  

  1 2 3 11
2 4n

n
A A A ... . A A ( , )




       

2ي بازه 4( ,   .فقط شامل يك عدد صحيح است(
----------------------------------------------  

  »3«ي  گزينه -15
|با توجه به صورت سؤال A | nشود كه ، نتيجه ميA2دارايnزيرمجموعه است:  

  32 2 112n n   

  3 3 32 2 1 112 2 7 112n n( )        
  3 3 42 16 2 2 7n n n        

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -16

  (A B) (A B ) (A (A B))       

  (A B ) (A B) [(A A ) (A B)]          

  (A (B B)) (A B) A (A B) A         
----------------------------------------------  

  »3«ي   گزينه -17
 :حضور ندارند به صورت زيرهستند موردنظر قطعاًهاي  اعضايي كه در زيرمجموعه

  1 2 3 4 5 6 18 19 20, , , , , , , ,  
20بنابراين از بين. باشند مي 17و  7و اعضايي كه قطعاً هستند  11 9  ،عضو باقيمانده

9بايد سه عضو ديگر انتخاب كنيم كه به 843
 

 
 

  .گيرد حالت اين كار صورت مي 

 »3«ي گزينه -18

        A {B} a , b ,{a},{a , b} {a , b} a , b ,{a}    

32هاي سره آن  عضو است كه تعداد زيرمجموعه 3اين مجموعه داراي  1 7   است و
7هاي سره غيرتهي آن   مجموعه بنابراين تعداد زير 1 6 است .  

----------------------------------------------  
 »2«ي گزينه -19

   :نيز باشندAي هستند كه زير مجموعهAي ، عضوهايي از مجموعهBي اعضاي مجموعه
  1 1{ } A,{ } A   

  .)نيز هستAي تك عضوي ، يك زيرمجموعهAاين عضو( 

  1 1 1 1{ ,{ }} A,{ ,{ }} A   
  .)نيز هستAي دو عضوي ، يك زيرمجموعهAاين عضو(

  1 2 1 1 2 1{ , ,{ }} A,{ , ,{ }} A   
  .)نيز هستAي سه عضوي ، يك زيرمجموعهAاين عضو(

  پـس . شـوند  نيز محسـوب مـي  Aيِ  عضو هستند كه زيرمجموعه A ،3عضو 5بنابراين از 
Bسه عضو دارد ،.  

----------------------------------------------  
 »4«ي گزينه -20

A)، آنگـاه قطعـاً  BA اگر B)و(B A)  يعنـي  . تهـي هسـتندA Bو
B Aپس ،A Bو داريم: 

   ABA)BA(:  1ي  گزينه  
   BA)BA(A: 2ي  گزينه  

   )BA(A: 3ي  گزينه  
  A)AB(A: 4ي  گزينه  

  .ها متفاوت است ، با ساير گزينه4ي  ي گزينه بنابراين تنها مجموعه
----------------------------------------------  

  
  2هندسه 

 »3«ي  گزينه -21

مساحت  به سه رأس مثلث وصل كنيم، سه مثلث هم) مركز ثقل مثلث( Gدانيم اگر از مي
3ABCشود، پس  ايجادمي GBCS S. 

   
1 2 3 3 32 2 3

3 3 3
BGC

ABC GBC

GH BC
S ( )

S S


   

 

  

  
  
  
  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -22

، مكان هندسي مورد نظـر اسـت كـه    3cmزده شده با طول ضلع مطابق شكل، مربع سايه

 .باشد مي 29cmمساحت آن

  
  
  
  1cm 1cm

3cm
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  »2«ي  گزينه -23
بـر دايـره رسـم    'ATو ATدو ممـاس  C(O,R)ي خارج دايـره  Aي اگر از نقطه

ATشود، اولاً  AT'  ًو ثانياAOپـس اگـر   . ي بـين دو ممـاس اسـت    ساز زاويه نيم
  :داريم ATOباشد با توجه به شكل در مثلث ي بين دو مماس  زاويه

OT
Â tan tan

AT

 
     


     

1
3 302 2 3

30 602

  

  
  
  
  
  

---------------------------------------------- 

  »3«ي  گزينه -24
  :پس. مرسوم از يك نقطه خارج دايره بر آن دايره با هم برابر است  دو مماس  طول

  
  
  
  
 

  6 5BN BM , AP AM     
   13 6 7 7NC BC BN PC NC         

  AM MB BN NC PC AP     محيط مثلثABC  

  5 6 6 7 7 5 36        
---------------------------------------------- 

   »2«ي  گزينه -25
2ي فيثاغورس رابطه ،ABCچون بين طول اضلاع مثلث  2 25 4 3( )   استبرقرار .  

 ABCي فيثـاغورس، مثلـث   پس طبق عكـس قضـيه  
در نتيجه مطابق شـكل، رأس قائمـه   . الزاويه است قائم

   BCها و وسط وتر ي همرسي ارتفاع نقطه) Aرأس(

  
  :هاي اضلاع است و داريم ي همرسي عمودمنصف نقطه) Mي نقطه(

  5 2 52 2
BC

: AM /  ي وارد بر وتر ميانه  

----------------------------------------------  
 »3« ي گزينه -26

ــم  ــاط هـ ــله از نقـ ــر روي BوAفاصـ بـ
dواقعند و نقاطي كه ازABعمودمنصف

dهستند، دو خط موازي بـا kي به فاصله

كننـد كـه    را مشخص ميdواقع در طرفين
پس مطـابق  . قرار دارندkي به فاصلهdاز

شكل اشـتراك ايـن دو مكـان هندسـي دو     
  .كند نقطه با خاصيت مطلوب را مشخص مي

  

 »1«ي  گزينه -27

سه نيمساز داخلي  تلاقيرو محل  مطابق شكل روبه

و هر دو نيمساز خارجي و يك نيمساز ) I ي نقطه(

c،وهـاي   نقطـه (داخلـي   b aI I I(   از سـه ضـلع ،

ها به يك فاصله هستند  يا امتداد آنABCمثلث

  ، )چرا؟(

نقطه وجود دارد كه از سـه ضـلع مثلـث يـا امتـدادهاي       4ي هر مثلث، تنها  پس در صفحه

  .باشند ها، به يك فاصله آن

----------------------------------------------  

 »1«ي گزينه -28

  4CBE CBE x
 

 ي خارجي است زاويهABF : 

  4CDF CDF x
 

 ي خارجي است زاويهADE:  

  : محاطي است، پس ABCDچهارضلعي

   180 4 180
180 4

B̂ x ˆ ˆB D
D̂ x

     
 





  

   180180 4 180 4 180 22 58x x x /       


     

----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه -29

ي مسـاوي   الزاويـه  مثلث قائم 4لوزي را با رسم قطرهاي آن، به 

تقـاطع  ي محـاطي لـوزي، محـل     مركـز دايـره  . كنيم تقسيم مي

ي محـاطي لـوزي برابـر ارتفـاع هـر       قطرهاي آن و شعاع دايره

  :هاي ايجاد شده است، بنابراين داريم كدام از مثلث

  1 24 1 3 42 4 2AOBS OH AB AB AB         

4و در نتيجه محيط لوزي برابر است با 4 4 16AB   .  

----------------------------------------------  

 »1«ي  گزينه -30

  
2 2 2

2 2 2 2 22 4
MT MO R

MT MO ( R) MO R

 

    
  

  2 2 2 2 2 2 24 3| MT MT | | (MO R ) (MO R ) | R       

A

B CM

  چهارضلعي محاطي
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  2رياضي 
 »2«ي  گزينه -31

  
 
  

x x (x )(x )      2 2 8 4 2   

  x y x y

x y x y

      
          

2 2
4 8 12

  

----------------------------------------------  

  »4«ي  گزينه -32
  :است رو روبهنمايش زوج مرتبي تابع به صورت 

{(a , ),(a , ),( , )} 2 1 5 3 5 5 3  
(a , ) (a , ) a a      2 21 5 3 5 1 3  

a  1  ياa a (a )(a ) a         2 2 2 1 2   
:.باشد رابطه تابع نمي {( , ),( , )}5 5 5 aاگر3  2  

:.يك است به تابع يك {( , ),( , )}2 5 5 aاگر3  1  
aبنابراين تنها  1 باشد قابل قبول مي.

  ----------------------------------------------  

  »2« ي گزينه -33
fنمودار تابع درجه دوم  (x)مختصات عبور  ي دستگاه ، در صورتي از هر چهار ناحيه

fي  كه معادله كند مي (x)     
هاي متفـاوت   ي متمايز و با علامت داراي دو ريشه 

  :باشد
  

ي متمايز داشته باشد، بايد براي اين كه معادله دو ريشه   )1 ( و براي اين كه
xها منفي باشد، يعني  ها متفاوت باشد، بايد حاصل ضرب آن علامت ريشه x 1 2   

)2.(  ( ) :x ax a   21 2 3   
  ( a) ( )(a ) a a        2 22 4 1 3 4 4 12   

  a a   4 2 3   
  :كنيم براي حل اين نامعادله، آن را تعيين علامت مي

( ) ( )( )        21 4 1 3 1 12 11   
aچون در عبارت  a 2 3 ،    است، علامت اين عبارت همواره موافق

aپس براي هر . يعني همواره مثبت است a2علامت ضريب R برقرار ) 1(، شرط
)  .مي باشد ) : x ax a    22 2 3   

  a
a a


     

3 3 31 ها شهحاصل ضرب ري  
----------------------------------------------  

  »1« ي گزينه -34
x  وf علامت باشند  بايد همxf (x)    

x
x

f (x)


   

1



  

yD.شامل صفر عدد صحيح است ( , ) { } :   11   
   

  
----------------------------------------------  

  »1« ي گزينه -35

  f (x ) x ( )
f (x) x

f ( x) ( x) x ( )

     
   

2 22 1 12 1
2 2 2 1 4 1 2

  

( ),( )f (x ) f ( x) x x        2 12 22 6 2 1 4 1 6   

x x x x       2 22 4 6 2 3   
  (x )(x ) x       3 1 1 3  

----------------------------------------------  

  »3« ي گزينه -36
Aقرار دهيد x  x، در اين صورت 2 A 2   :اينو بنابر 2

  x x m A A m         22 2 4 2 2 4   
  A A m    2 2 2   

  (m ) m m (I)          4 4 2 2 1 3    
mبنابراين به ازاي  Aي معادله 3 A m   2 2 2  داراي دو جواب حقيقي متمايز

Aاما چون . است x  ي  هاي معادله ريشه عددي نامنفي است، 2
A A m   2 2 2  ها عددي نامنفي خواهد بود، پس و در نتيجه حاصل ضرب آن:  

c
m m (II)

a
      2 2 ها حاصل ضرب ريشه  

m                           :داريم(II)و  (I)هاي ك جوابااز اشتر 2 3 

----------------------------------------------  

  »4« ي گزينه -37

  xx x x x x
x

x x
     

    
 

212 1 21 1 1
   

  xx
x

x
  

    


2 211 11    

x x ( , )    1 1  
  .كند ي فوق صدق مي شمار عدد طبيعي در مجموعه جواب نامعادله بي سپ

----------------------------------------------  

 »2« ي گزينه -38

xمطابق شكل،  1  وx  yهاي تابع  ريشه 3 ax bx c  2
هستند، پس  1

yصورت  اين تابع به a(x )(x )  1 1 )ي  چون نقطه. باشد مي 3 , )1  روي
  .كند ي آن صدق مي نمودار اين تابع است، در معادله

  ( , )y a(x )(x ) a( )( ) a        1
1

11 3 1 1 3 3
  

  y (x )(x ) y (x x )      2
1 1

1 11 3 4 33 3  

   c 1وy x x b      2
1

1 4 413 3 3  

yدر نتيجه، عبارت cx bx a  2
yبه صورت  2 x x  2

2
4 1
3 3 

  :خواهد بود كه با تعيين علامت آن داريم

  x x (x )(x ) x         2 4 1 1 11 13 3 3 3   
----------------------------------------------  

  »3« ي گزينه -39
axي دوم ي درجه حقيقي معادله هاي جواباگر  bx c  2 برابر ، x و x  ،باشند

x  :برابر است با ها جوابمجموع مربعات  آنگاه همواره x S P   2 2 2 2  
b  :كه در آن c

S x x , P x .x m
a a

           2 1  
  :بنابراين، با توجه به صورت سؤال

  S P P S P (m ) m        2 2 52 4 6 4 6 1 3  

x، معادله به شكل mكه به ازاي اين مقدار از  x 2 22 آيد كـه دو جـواب    در مي 3

  .حقيقي دارد
  

  

x y x y
x (x )

x y y x

          
       

2 2 22 2 2 4
4 4
  

yy

xx

x
x

f (x)


    

1




 .همواره منفي است
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  »3«ي  گزينه -40
fتابع هماني است، بنابراين داريم:  f (x) x  

y f ( x ) x
x x

y f ( x) x

   
       

1
2

3 1 3 1 3 1 2 22 2 2 2  

x x y y      1 2
3 45 3 5 5  

----------------------------------------------  

  1هندسه 
 »1« ي گزينه -41

   2
2 2
3 3 273272

a
a b

bb:
ab

     
  


 مطابق فرض

   2 281 9 9 63b b a ( )        

   2 2 2 81 36 117: c a b    ي فيثاغورس قضيه  

   117 3 13c    
----------------------------------------------  

  »2« ي گزينه -42
 :باشد، آنگاه  aالاضلاع برابر  اگر فرض كنيم طول هر ضلع اين مثلث متساوي

  
2 23 8 3 32 4 24

a
S a a      :مساحت مثلث  

  3 4 2 3 2 62 2
a

h


   :ارتفاع مثلث 

----------------------------------------------  
  »4«ي  گزينه -43

  
  2 2 4 9 6AH BH HC AH AH        

   BC BH HC  13
  

MH BM BH    
13 542 2 

  1
2AHMS AH HM  

  1 56 7 52 2AHMS /   
  

  »2«ي  گزينه -44
شش از aمطابق شكل، يك شش ضلعي منتظم به طول ضلع

تشـكيل شـده اسـت،    aالاضلاع به طول ضلع مثلث متساوي
 :پس مساحت اين شش ضلعي برابر است با

  

 

2 23 3 36 4 2S ( a ) a   

2  :پس طبق فرض داريم 29 3 3 3 3 3
8 2 4 2a a a      

 

36 6 3 32a ( )  محيط شش ضلعي  

----------------------------------------------  

 »4« ي گزينه -45

باشد و مساحت مثلـث   الاضلاع مي است كه برابر ضلع مثلث متساوي2aقطر مربع برابر 

23، برابر xالاضلاع به ضلع  متساوي
4 x باشد مي.  

  2 2 23 3 324 4 2S x (a ) a   مثلث  

   
aS

S a
 

2

2

3
32

2
  

----------------------------------------------  

  »3« ي گزينه -46
وارد RQخـط  بر پـاره Sي مطابق شكل عمودي از نقطه

10  :داريم. كنيم مي 5 5RH     

  
  

  2 2 2 121 25 96RHS : SH RS RH


      
PQمستطيل است، پسPQHSچهارضلعي SHو داريم:  

  2 2 2 96 100 196 14PQR : PR PQ RQ PR


        
----------------------------------------------  

  »2«ي  گزينه -47
  1 1 1

3 3 2 6
ABC

BEF ABH ABC
S

S S S     

  6 6 3 36 3ABCS     
  :باشد، آنگاهABCالاضلاع متساويطول ضلع مثلث aاگر

   23 36 3 124 a a    

  3 3 12 6 32 2AH a     

  
  

9HC

 مساحت مثلث

 مثلث
  مربع
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  »1« ي گزينه -48
الساقين، ارتفاع وارد بر قاعـده،   مثلث متساوي هردر 

  :داريم. باشد ميانه هم مي
  
  
 

  
2 2 2 2

2 2
2 2 2 2

36 36 36 16 20
16 16

AHC : h x x h
x y

AMH : h y y h






         

     

  

  2 2 20MB MC (x y) (x y) x y          

----------------------------------------------  

  »3« ي گزينه -49
  :توانيم بنويسيم الزاويه مي هاي طولي در مثلث قائم با توجه به رابطه

  
 

 
  9 122 144 9 9 7CH ,ACAC CH.CB ( BH) BH (*)         

  2 2 7 9 3 7AH BH.HC AH AH       

  :داريمABHدر مثلث

  2 2 63 49 4 7AB AH BH AB (**)       

  :خواهيم داشت(**)و(*)با توجه به 

  7 3 7 21
44 7

BH.AH HH .AB HH
      

----------------------------------------------  

  »2« ي گزينه -50
مقابـل بـه   دانـيم ضـلع    با توجه به ايـن كـه مـي   

، نصف وتر است و ضـلع مقابـل بـه    30ي زاويه

60،3ي زاويه
حـال اگـر طـول    . وتر اسـت 2

فرض كنـيم،  2aضلع شش ضلعي منتظم را برابر
  :داريم

   S ( ( a) ) a 2 236 2 6 34
  

   S a a a   22 3 4 8 3  

   S a

S a
 

2
2

6 3 3
48 3

  

  3فيزيك 
 »2« ي گزينه -51

 ساكنتواند  طبق قانون اول نيوتون، اگر برايند نيروهاي وارد بر جسمي صفر باشد، جسم مي

qاز طرف بارهاي qبه بار. باشد و يا با سرعت ثابت در مسيري مستقيم حركت كند

روي عمودمنصـف خـط   qكه بار شود، بنابراين براي اين نيروي الكتريكي وارد مي qو
  واصل دو بار با سرعت ثابت حركت كند بايد 

Fدر هر لحظه نيروي


و  qوqبا برايند نيروهاي الكتريكي حاصل از دو بار اندازه هم 

qاگر فرض كنيم. وارد شود qدر خلاف جهت آن بر بار   است، داريم:  

  

  2 2 2 2 2r a x r a x      

  1 2 2
qq

F F k
r

    

  1 1
22 22TF F cos F cos


    

  
2 2

2 2 2 2

3
2 2 2

2

2

a a
cos

r a x
T

T

qq a
F k

a x a x
qq a

F k

(a x )

 
  

 

 






  

----------------------------------------------  
  »1« ي گزينه -52
Fي  استفاده از رابطه با Eq داريم :  

  N
E E

C
     6 616 4 10 4 10  

qي  از رابطه استفادهاكنون با 
E k

r
   :داريم 2

  E r E r N
( ) ( ) E

E r r C

 
    

 
2 2 6

6 1024 10
  

----------------------------------------------  
  »1« ي گزينه -53

طـرف بـار    طـرف خـارج بـار و بـراي بـار منفـي بـه        هاي ميدان براي بار مثبت به سوي خط

از . باشد منفي مي1qمثبت و بار2qبارباشد، بنابراين با توجه به شكل سؤال،  الكتريكي مي
هاي ميـدان الكتريكـي    ي معين، از هر بار، تراكم خط طرفي با توجه به شكل، در يك فاصله

1qي ميـدان بـار   ي يكسان انـدازه  فاصلهاست، پس در 2qتر از بار بيش1qمربوط به بار

1  :است و داريم 2qي ميدان بار  تر از اندازه بيش 2| q | | q |  

 مستطيل

 ضلعيشش
  

 مستطيل   

 شش ضلعي
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  »3« ي گزينه -54

  :با استفاده از تعريف چگالي سطحي بار الكتريكي داريم

  24 21 1 2
2 2 2 14

A R q Rq q
( )

A q RR

  
      


  

  21 1
2 2

5 3 9
10 2 8( )

 
    

   
----------------------------------------------  

 »4«ي  گزينه -55

 كنـيم، پتانسـيل الكتريكـي نقـاط     حركـت هاي ميدان الكتريكي  دانيم اگر در جهت خط مي

ــي ــابراين كــاهش م ــد، بن Aياب BV V   ،ــؤال ــه صــورت س ــه ب ــا توج ــود و ب ــد ب خواه

10BV V از طرف ديگر، با توجه به تعريف اختلاف پتانسيل الكتريكـي بـين   . است

  :دو نقطه، داريم

65 10
1 10

A B BA
A B

U U U
V V ( )

q 
 

     
 

  

51 5 10BAU / J      

----------------------------------------------  
 »3«ي  گزينه -56

2q ترتيـــبدر ابتـــدا بـــه   2Cبـــار و انـــرژي ذخيـــره شـــده در خـــازن C V و

2
2

1
2U C V 1پس از اتصال اين خازن با خازن خـالي  . باشد ميC علـت اتصـال    ، بـه

دو خـازن   شود و در نتيجه هم، اختلاف پتانسيل دو خازن يكسان مي   هاي دو خازن به صفحه

eqqهـا برابـر بـا     ي بـار آن  شوند و مجموعه هم بسته مي  طور موازي به به q C V  2 

  :بنابراين اختلاف پتانسيل مشترك دو خازن برابر است با. شود مي

  V
C

VC
V

CC

VC

C

q
V

CC

eq

eq

3
1

3 2
22

21
2 21  


   

  .شود در اين حالت به شكل زير محاسبه مي 2Cشده در  ذخيرهو انرژي 

  22 2
2 2 2

1 1 1
2 2 3 2 9

V V
U C V C ( ) C     

  :در حالت دوم به حالت اول برابر است با 2Cو نسبت انرژي خازن 

  
2

2

2
2

1
12 9

1 9
2

V
C

U

U C V


   

  

  »1«ي  گزينه -57

متـوالي هسـتند و معـادل    3Cو1C،2Cهـاي  باز هستند، خازن2kو1kوقتي كليدهاي

 متـوالي 5Cبـا خـازن  C1234موازي است و در نهايت خـازن معـادل  4Cها با خازن آن

  :داريم. است

  C
C C C C C F       1

1 2 3 123 123
3 13 3  

  C C C C F      1234 123 4 12341 3 4  

  T eq
C

C C C C F      5
1234 5

4 22 2  

شوند و  موازي مي 4Cو 1C،2C،3Cهاي بسته شوند، خازن 2kو1kوقتي كليدهاي

  :در اين حالت داريم. متوالي خواهد شد 5Cها با خازن معادل آن

  C C C C C C      1 2 3 4 1234 14 4 3
 

 C F  1234 12  

  FC
CC

CC
C eqeq 








 3412

412
51234

51234  

 :در نتيجه داريم

  eq eq eq eqC C C C F        3 2 1  

1بنابراين ظرفيت خازن معادل، F افزايش خواهد يافت. 

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -58

هـاي  توجه به مدار سؤال خازن با. باشدqبرابر با1Cفرض كنيد بار ذخيره شده در خازن

1C2وCي  انـد و اخـتلاف پتانسـيل دو صـفحه     ديگر متصل شده به صورت موازي به يك

qي رابطهبنابراين طبق . ها يكسان است آن CV2و با توجه به اين كهC 1برابردوC

2است،  12q q1ي دو خـازن  باشد و بار ذخيـره شـده در مجموعـه    ميC2وC يعنـي

C122برابر 3q q q   3چـون خـازن  . خواهـد بـودC   1بـا خـازن معـادلC2وC

ي خواهد بود و بنـابر رابطـه  3qهم برابر3Cصورت متوالي متصل شده است، بار خازن به

2

2
q

U
C

توان نوشت مي:  

  q ( q) ( q) q
U ,U ,U U

C C C C
     

2 2 2 2
1 3 3 1

1 3 3 1

3 32 22 2 2 2  

   C
C C / F

C
       3

3 3
1

9 93 13 52 2  
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  »3«ي  گزينه -59
  :كنيم ابتدا مدار را به صورت زير ساده مي

 

C F


  
12

3 6 23 6  

  C C F     123 2 8 10  

  
ولت را  15اند و هر كدام حداكثر  مساوي و متوالي C4و  Cبا توجه به شكل، دو خازن

ولـت   30برابـر   Bو  Aي  توانند تحمل كنند، پس حداكثر ولتاژ قابل اعمال بين دو نقطه مي

  . باشد مي

----------------------------------------------  
 »4«ي  گزينه -60

Aي  با توجه به رابطـه 
C k

d
  ،     1ي خـازن   ي بـين دو صـفحه   بـا كـاهش فاصـلهC ،

  .يابد ظرفيت آن افزايش مي

يابد و چون اخـتلاف پتانسـيل دو    ، ظرفيت خازن معادل مدار نيز افزايش مي1Cبا افزايش

Tي  سر مدار ثابت است، طبق رابطه eqq C V،  الكتريكـي ذخيـره شـده در كـل      بار

  .يابد مدار افزايش مي

بـار الكتريكـي ذخيـره      اند، صورت متوالي به هم متصل شده به 2Cو  1Cهاي  چون خازن

نيـز افـزايش    2qو  1qها با بار كل مدار برابر اسـت و بنـابراين    شده در هر كدام از آن

2ي  طبـق رابطـه   2qثابـت اسـت، بـا افـزايش      2Cچـون  . يابد مي 2 2q C V ،2V 

1يابد و چون  افزايش مي 2V V V  ،2با افـزايش    مقدار ثابتي استV  1، مقـدارV 

  .يابد كاهش مي

----------------------------------------------  

  2فيزيك 
  »3«ي  ينهگز -61

ي خـود، بـه    ي آونگ به سبب تمايل به حفظ حركت اوليـه  ، وزنهكند ميوقتي كاميون ترمز 

 .نيوتون قابل توجيه است اولاين پديده با قانون . شود منحرف مي جلوسمت 

 »3«ي  گزينه -62
  : توان نوشت با استفاده از قانون دوم نيوتون مي

  1 2
0 8 5

F / m
F ma

F / (m )


    

  

  1 2 0 8 5 0 4 4 10/ m / (m ) / m m kg        
----------------------------------------------  

 »2«ي  گزينه -63
اگر جهت مثبت را رو به بالا در نظر بگيريم، شتاب متوسط جسم در حين بـالا رفـتن برابـر    

2   :    است با
30 152

v v m
a

t s

 
   

 
 


  

  
  علامت منفي شتاب بيانگر اين است كه شتاب 

 :رو به پايين است و بنابر قانون دوم نيوتون داريم

yF ma mg R ma      

R ( ) R N        2 10 2 15 10  
----------------------------------------------  

 »1« ي گزينه -64

كرده است و بنابراين برايند نيروهاي وارد بـر آن   در ابتدا جسم با سرعت ثابت حركت مي

xبرابر صفر بوده است و بنابراين  kF F f    بوده است.  

تـوان   ، تنها نيروي اصطكاك بـر وزنـه وارد مـي شـود و بنـابراين مـي       Fپس از قطع نيروي 

   :نوشت

  

  21 2 2

0 5 2 1k k k

m
v at v a a

s
F ma f ma f / ( ) f N

        

          

 
  

1kFبنابراين  f N  بوده است.  







12 
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 »3« ي گزينه -65

ي  كننـد، از رابطـه   ديگر وارد مـي  بر طبق قانون جهاني گرانش نيوتون نيرويي كه دو جسم به يك

1 2
2

m m
F G

r
 توان نوشت هاي اول و دوم مي بنابراين براي حالت. آيد به دست مي:  

  
(M m)(M m)

G FF M md
F FM M

G
d

 
 
  

2 22
2 2

2

8
9  

   2 2 2 2 2 28 1 9 39 9
M M

M M m m M ( )
m m

          

----------------------------------------------  

  »2«ي  ينهگز -66

كنـيم و شـتاب مجموعـه را بـه دسـت       ها را به صورت يك جسم فرض مـي  ابتدا كل جسم

  :آوريم مي

  m
F ( m)a ( ) a a

s
        244 3 2 6 4  

كند و بـا    كيلوگرمي هم با همان شتاب مجموعه حركت مي 2حال با توجه به اين كه جسم 

كيلـوگرمي را محاسـبه    2استفاده از قـانون دوم نيوتـون، براينـد نيروهـاي وارد بـر جسـم       

  :كنيم مي

  F ma F N    2 4 8  

----------------------------------------------  
 »4«ي  گزينه -67

هاي  چون جسم ساكن است، بنابراين مقصود سؤال ضريب اصطكاك ايستايي است و گزينه

20Fاز طرف ديگر چون جسم با نيروي . توانند جواب سؤال باشند نمي» 2«و » 1« N 

 20Nتر و يا مسـاوي بـا    ي حركت بزرگ در آستانهساكن مانده است، نيروي اصطكاك 

  :است و داريم

  2020 20 0 210 10s s s sf mg /       
  

 »3«ي  گزينه -68

، با توجه به نيروهاي وارد بر جسم و با توجه به اين كه جسم در راستاي افقـي  شكلمطابق 

  :توان نوشت هيچ حركتي ندارد، مي

  xF F N       

   smaxf W W mg جسم نلغزيدنشرط : و  

  2 10 400 5sN mg N N
/


       

  40N F F N     

----------------------------------------------  

 »1«ي  گزينه -69

Fنيروي ي اندازهابتدا 


  :طبق قانون دوم نيوتون داريم. آوريم دست مي را به 

N W N W mg      

kو k kF f ma f N     

k kF f ma mg ma      

0 2 2 10 2 3 10F / N        

    :توان نوشت ي نيروي وارد بر فنر، مي ي اندازه از طرف ديگر طبق رابطه

10 1 5200 20
F

F kx x m cm
k

       

----------------------------------------------  

 »1«ي  گزينه -70

  : نويسيم ميmدر هر دو حالت قانون دوم نيوتون را براي جسم

   1 1
1 2

2 2
2F mg ma F m(g a)

F F ma
mg F ma F m(g a)

            
  

 برآيند

maxsf


W

 برآيند
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  3 شيمي
 

  »3« گزينه -71

2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)
   

 
 :ها بررسي ساير گزينه

8 : »1« گزينه 18 2 2 22 25 16 18C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   
16 18 34  ها هاي فراورده مجموع ضريب 

25 2 27  ها دهنده هاي واكنش مجموع ضريب 
CH)3 متانول: »2«  گزينه OH)، عنوان يك سوخت تميز  تازگي به به

 .شود استفاده مي
8فرمول مولكولي ايزواوكتان : »4«گزينه  18C H  4و فرمول تجربي آن 9C H 

 .باشد مي
---------------------------------------------- 

  »4« نهگزي -72

 .باشد جملة اول مربوط به قانون آووگادرو مي
اتمسفر و دماي صفر درجة سلسيوس، حجم يك مول  1جملة دوم در فشار 
22از گازهاي مختلف  .ليتر است/4

 .جملة سوم درست است
 .است Bدو برابر Aهاي جملة چهارم تعداد مول

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -73

3 :واكنش تجزيه 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
درصد از كلسيم كربنات تجزيه شده است، جرم  Xكه  در آغاز با فرض اين

 :آوريم دست مي به Xگاز حاصل را برحسب 
2 23

3 2
1 440 5 0 22100 1 1
molCO gCOX

/ molCaCO / X
molCaCO molCO

    

 :دست مي آوريم شده را به از طرف ديگر جرم كلسيم كربنات تجزيه
33 3
3

1000 5 0 51 100
gCaCO X

/ molCaCO / XgCaCO
molCaCO

   

دست آورده و بر طبق  به Xمانده را برحسب دهندة باقي اكنون جرم واكنش
 :گيريم أله با جرم گازحاصل برابر در نظر ميصورت مس

%50 0 5 0 22 50 0 72 69 44/ X / X / X X /      
---------------------------------------------- 

  »2« گزينه -74

دست مي آوريم و سپس مقدار اتـانول لازم   اتر را به اتيل ابتدا مقدار نظري دي
 .كنيم اتر را حساب مي اتيل مقدار نظري دي ةبراي تهي

1001 85 2 312580/ g / g  80مقدار نظري اتر 1 85
100

/ g
  

2 5 2 5
2 5

46 2 8751
gC H OH

/ gC H OH
molC H OH

  

تر از مقدار مورد  درصد بيش20كه مقدار اتانول مورد استفاده بايد  جايي از آن
 :ست بانياز باشد، پس جرم اتانول لازم برابر ا

202 875 2 875 3 45100( / g) ( / g ) / g   جرم اتانول لازم 
---------------------------------------------- 

  »1«گزينه  -75

 2 2 33 2NaN Na N   
 6 3 22 3 2Na Fe O Na O Fe    
 2 22 2 2 3Na O CO H O NaHCO    

ه در واكنش هاي بالا، حجم گاز نيتروژن توليدشد كمك واكنش اكنون بايد به
 :دست آورد اول را به

80 16 ناخــالص3 8 3 100 ناخــالص 3
gNaHCO

/ gNaHCO
gNaHCO

 

1 1 63 2
84 2 33 3 2
molNaHCO molNa O molNa

gNaHCO molNaHCO molNa O
   

3 22 42 2 5 376 22 1 2
molN / LN

/ LN
molNa molN

    

---------------------------------------------- 

  »2«گزينه  -76

 3 22 2 3N (g) H (g) NH (g)   

 1 1 121 4 0 05 0 052 228 12
molN

/ gN / molN /
gN

     

  1 324 48 0 2 0 0672 222 4 2
molH

/ LH / molH /
/ LH

    

 .دهندة محدودكننده است واكنش 2Nپس 

 :بنابراين. شود درصد از محدودكننده وارد واكنش مي80فقط
80 0 05 0 04 2100 / / molN  2مول مصرفيN  

3 20 04 0 122 21 2
molH

/ molN / molH
molN

  2مول مصرفيH 

0پس  0مول از  /08 مانـد و بـه    مـي   مول هيدروژن، مصرف نشده باقي /2

0% .  شود آمونياك تبديل نمي 08 100 400 2
/

/
   

---------------------------------------------- 

  »1« گزينه -77

Q
Q m.c. T T

m.c
     

2گاز
2

20 2 0 22
mol

/ molH O / mol
molH O

        گاز

2 52 5
212 3125 74 1
molC H OHmol

?gC H OH / g
g mol

  اتر 
 اتر
 اتر اتر

0 05 0 067/ /


 



 مقدار نظري

 خالص
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بنابراين فلزي . عكس دارد ةرابط cبا  Tشود  طور كه مشاهده مي همان
تر خواهد بود و برعكس  آن كمTكه ظرفيت گرمايي ويژه بالاتري دارد، 

c :يعني : A B C ) گرمايي ويژهظرفيت( 
T : C B A  )تغيير دما( 

---------------------------------------------- 

  »3«گزينه  -78

1 11 184 184 184 184 1
J cal g

/ cal.mol . C
g. C / J mol

    


 

---------------------------------------------- 

  »3« گزينه -79

462 5
g

C H OH
mol

 
1 1 46862 5 115500 0 69 1

J mL g J
/

C mL / g mol mol. C
    

 گرمايي مولي ظرفيت 
---------------------------------------------- 

  »1« گزينه -80

q)01دهد  ظرف مسي گرما از دست مي )  و آب همان مقدار گرما را جذب
q)02كند  مي ) بنابراين داريم. دما شوند كه هم  تا جايي: 

2 1 2 2400 8 30 200 140Cu Cuq q c (T ) c (T )           

2 36 47T / C 
-------------------------------------------- 

  2 شيمي
 

  »2«  گزينه -81

 .ها درست بود مورد از آن 8بيني كرد كه  عنصر را پيش 10مندليف خواص 
 :ها بررسي ساير گزينه

از  قبـل تـر   در جدول امروزي نيز در برخي موارد، عناصر سنگين: »1«گزينه 
 .گيرند قرار مي تر بكعناصر س

 .براساس افزايش تدريجي جرم اتمي مرتب شده است مندليفجدول : »3«گزينه 
در  منـدليف و در جـدول   13اين عناصر در جدول امروزي در گروه : »4«گزينه 
 .قرار گرفتند 3گروه 

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -82

 Aه گروه فلزات قليـايي اسـت و نمـاد شـيميايي     عناصر داده شده مربوط ب
 .است) روبيديم( Rbصورت  به

و آرايـش الكترونـي سـديم     1nsصـورت   آرايش الكتروني همة اين عناصر به
 . است 13sصورت  به

انرژي يونش از بالا به پايين كاهش و شعاع اتمي از بالا به پايين وه در اين گر
 .يابد افزايش و نقطة ذوب از بالا به پايين كاهش مي

---------------------------------------------- 
  »2« گزينه -83

يع و اتـاق مـا   در دمـا و فشـار   (Br)درست است، در ايـن دوره بـرم   ) آعبارت 
 . گاز است (Kr)كريپتون 

33و  32Geفلزهاي تناوب چهارم  درست است، شبه) عبارت ب As   هسـتند
 :كه

 
10 2 23 4 432 18Ge :[ Ar] d s p  

 
10 2 33 4 433 18As :[ Ar] d s p  

در  3dو  4s ،4pهاي  رم زيرلايهنادرست است، در تناوب چها) عبارت پ
 .پرشدن هستند  حال

 .درست است) عبارت ت
 5 13 424 18Cr :[ Ar] d s  
       

---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -84

 :ها گزينهساير بررسي 
ترين لاية الكتروني خـود يـك الكتـرون     فلزات قليايي در بيروني: »1«گزينه 
الكترون ظرفيتي خود به آرايـش الكترونـي پايـدار     دادن تك با از دست. دارند

در لاية ظرفيـت   Heبايد توجه داشت كه . رسند گاز نجيب قبل از خود مي
2 يدو الكترون دارد و فاقد آرايش هشتايخود  6(ns np  .است (

ش وكتاب درسـي تغييـرات نقطـة ذوب و ج ـ    36مطابق جدول : »3«گزينه 
تـرين نقطـة ذوب و جـوش     درگروه فلزات قليايي خاكي نامنظم اسـت و كـم  

 .ترين فلز قليايي خاكي كلسيم است اما فراوان ؛مربوط به منيزيم است
، داراي هسـتة ناپايـداري   )دسـته اكتينيـدها  ( 102تا  89عناصر : »4«گزينه 

هستند و در اين عناصر ساختار هسته نسبت به آرايش الكترونـي از اهميـت   
دستة لانتانيـدها   ،جدول 70تا  57عناصر . تري برخوردار است بيشكاربردي 

)65پس . دهند را تشكيل مي Tb) است هانيدلانتا جزو. 
---------------------------------------------- 
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40rبا توجه به شكل  rw c  بنابراين. است: 

 4 2 920
4 40 2 92040

r rc w (r ) rw wr rw c

       
  

 6 1080 180r r pmw w    
 180 40 140r pmc     

---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -86

 :ها بررسي عبارت
)20عنصرهاي : عبارت اول Ca)B  30و( Zn)C   داراي اكسيدي با فرمـول

MO        هستند و در جدول اوليـة منـدليف نيـز در يـك گـروه قـرار دارنـد .
 )دليل داشتن فرمول اكسيد يكسان به(
نيـز بـه عنـوان يـك      Teعنصـر   D(Sb)جز  در دورة پنجم به: ارت دومعب

 .فلز حضور دارد شبه

 نشده الكترون جفت 2

 نشده الكترون جفت 3
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صـورت   در دماي اتاق بهاين عنصر . است Brهمان  Gعنصر : عبارت سوم
 .باشند مايع مي
است كه در گروه خـود در مرتبـة دوم    Ca، همان Bعنصر : چهارم عبارت

 .نقطة ذوب قرار گرفته استبالاترين 
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -87

فلـز قليـايي    Fگـاز نجيـب و    Eبا توجه به نمودار انرژي نخستين يونش، 
 Fبه دورة دوم و  Eو  A ،B ،C ،Dبا فرض اين كه عنصرهاي . است

 :متعلق به دورة سوم باشند Gو 
 2 4 2 32 2 2 22 2C [ He] s p C [ He] s p  
 2 5 2 42 2 2 22 2D[ He] s p D [ He] s p  
 2 6 2 52 2 2 22 2E [ He] s p E [ He] s p  
 1 2 63 2 210 2F [ Ne] s F [ He] s p  
 2 13 310 10G[ Ne] s G [ Ne] s  

تر اسـت و در تعـداد    خستين يونش بيشتر باشد انرژي ن هرچه تعداد لايه كم
 :لايه برابر مقايسه به صورت مقابل است

 F E C D G   :انرژي دومين يونش 
 :ها گزينهبررسي ساير 

تري از عنصرهاي ديگر دارند چون تعـداد   شعاع بزرگ Gو  F: »1«گزينه 
 .تر است ها بيش الكتروني آن لاية

ــه  ــاز نجيــب  E: »3«گزين ــاتيوي درنظــر   اســتگ ــراي آن الكترونگ كــه ب
 .گيرند نمي

 .دهد پذيري از خود نشان نمي كه واكنش استگاز نجيب  E: »4«گزينه 
---------------------------------------------- 

  »2«  گزينه -88

 .درست است: »آ«
 .نافلز دارد 5، 2نافلز و دورة  2، 1نادرست، دورة : »ب«
 .رداد 17تر از گروه  نافلز بيش 2، 18نادرست، گروه : »پ«
در بـين  دوره  3فلز در ايـن   6فلز و  شبه 6نافلز،  6درست، در مجموع : »ت«

 .وجود دارد pعناصر دستة 
---------------------------------------------- 

  »1«  گزينه -89

شـوند،   ، هنگامي كه بـه كـاتيون تبـديل مـي    اكثر فلزات واسطه دورة چهارم
 .هستندحاوي الكترون  dداراي زيرلاية 

 :ها بررسي ساير گزينه
بـه آرايـش هشـتايي     eتمامي نـافلزات دورة سـوم بـا گـرفتن     : »2«گزينه 

 .رسند مي
را در دورة  1IEتـرين   تواند مربوط به گاز آرگون باشد كه بـيش  مي: »3«گزينه 

 .سوم دارد

تـرين شـعاع را در همـان     در دورة چهارم بيش (I)عنصر گروه : »4«گزينه 
 .دوره دارد

---------------------------------------------- 

  »4«  گزينه -90

 .نادرست است) آ(فقط عبارت 
با افزايش شعاع اتمي، فعاليت شـيميايي  ) ها هالوژن( 17در گروه   :)آ(عبارت 

 .يابد عنصرها كاهش مي
---------------------------------------------- 

  »2»  گزينه -91

 :زير است فرمول شيميايي تركيبات به صورت
4: »1«گزينه  2 4 2 4 3(NH ) SO ,Fe (SO 17ها تفاوت شمار اتم ( 15 2    
3: »2«گزينه  4 2 4 3Mg (PO ) ,Cr(MnO 16ها تفاوت شمار اتم   ( 13 3    
2: »3«گزينه  3Fe(OH) ,CuCO   5ها تفاوت شمار اتم 5 0    
2: »4«گزينه  2 7 4 2Cu Cr O ,Sn(MnO 11ها تفاوت شمار اتم   ( 11 0    

---------------------------------------------- 

  »3«گزينه  -92

 :ها بررسي ساير گزينه
 .دهد شده در پلاسماي خون بدن انسان را تشكيل مي درصد ذرات حل 6بيش از : »1«گزينه 

 .شود همانند اغلب تركيبات يوني در آب حل مي: »2«زينه گ

Na :واكنش مربوط به انرژي شبكه :»4«گزينه  (g) Cl (g) NaCl(s)    
---------------------------------------------- 

  »3«گزينه  -93

 :بررسي موارد نادرست

3. مي باشد 1و  1ترتيب  به nو  qهاي داده شده  در يون –آ  4(NO ,NH )   

4صـورت   فرمول شيميايي تركيب يوني حاصل به –ب  3NH NO  بنـابراين  . باشـد  مـي
 . است 1ها برابر با  ها به آنيون نسبت شمار كاتيون

4در تركيب يوني  –ت  2 3(NH ) CO 1ها برابـر بـا    ها به كاتيون نسبت شمار آنيون
2 

  .است
---------------------------------------------- 

  »3«گزينه  -94

 1 24 1 32 4 16 7 18( ) ( ) ( ) ( )       جرم مولي نمك آبدار اوليه 

 1246g.mol 

 7 74 2 4 2 2MgSO . H O MgSO .( n)H O nH O


    

  44 100 618 246
g g

n
n

 


  

 7 64 2 4 2 2MgSO . H O MgSO .H O H O


   
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